

喜迎二十大 非凡十年·我的获得感

既有城市烟火气,也有便捷数字化

智慧早餐,温暖每一个清晨

早餐“花头多”
每天吃不厌

每天早上8时40分,白领李小姐都会从轨交8号线老西门站的3号口出站,先不进公司,而是拐到隔壁的南六广场,坐电梯到B1层的“宏玉方”,吃一碗砂锅小馄饨和一两锅贴,再心满意足地开启一整天的工作。

“前段时间天气热,我就会在一楼的TIMS买早餐。坐在地铁上的时候,先在小程序上下单冰咖啡加贝果,到站后取一下就能进公司了。”她告诉记者,南六广场里既有宏玉方、逸桂禾等中式餐饮,也有TIMS咖啡、肯德基等西式餐饮,每天都能“翻花头”,吃不厌。

“我们早上6时半就开门了。”尽管开在商场里,但主营锅贴的老店“宏玉方”、沪上阳春面“顶流”逸桂禾等门店却纷纷提前开业,做好早餐市场供应。等到7时半,TIMS咖啡正式开门,咖啡加面包的西式早餐组合打包即走,为忙碌的早晨带来便利。也有人不赶时间,笃悠悠地等待“网红”大腸面开门,九点钟吃上一顿“硬核”的早午餐。

既有充满烟火气的上海味道,也有美味便捷的连锁品牌,南六广场的早餐业态恰是上海早餐工程的一个缩影。经过十多年的不懈努

秋风乍起的清晨,你是不是想吃一口热乎乎的早餐?咸豆浆配小笼包,小馄饨加茶叶蛋,热拿铁混搭鸡蛋饼,中西合璧的“早餐江湖”里藏着这座城市的烟火气。如何找到身边的早餐店?只需打开“随申办”,搜索“早餐地图”,约14000个服务网点“一网打尽”,直观呈现出上海民心工程——新一轮“早餐工程”的成果:自2020年7月启动以来,不仅三年目标两年完成,今年还将新增早餐网点773个。



■ 市民提前在线下单后,可在早餐车自提柜内取餐,让上班族每天多睡15分钟。各类中西式早餐也能满足不同消费者的需求 本报记者 陈梦泽 摄

力,上海已经构建起以中央厨房为核心,连锁早餐网点为主体,特色单店、流动餐车、外卖平台配送等多种形式为补充的早餐供应体系。“三年行动计划”所打造的“升级版”,则从提升服务便利度、增加产品丰富度,强化数字化赋能的方向出发,带来更便捷、更丰富、更健康的早餐新模式,令广大市民暖胃又暖心。

智慧新场景
便利度升级

2011年,上海被列入商务部“早餐示范工程试点城市”,通过培养龙头企业、建设中央厨房等举措,基本解决了上海早餐“有没有”的问题。2020年,上海投入新一轮早餐工程建设,发布《上海市推进早餐工

程建设三年行动计划(2020年—2022年)》,勾勒出新一轮早餐工程蓝图。其中,“数字化”成为关键词。

智能自提柜、流动餐车、无人餐车、机器人餐厅……丰富多彩的“数字化”早餐供应场景已经在申城铺开。数据显示,本市去年共投放早餐自助售卖机及无人餐车206台、智能取餐柜900余个,已形成网订

柜(店)取、AI社区食堂等5种智慧早餐模式,形成“便利店+智能取餐柜”“园区+无人早餐车”等4种智慧早餐新场景。今年计划在全市新增500个网订柜(店)取网点。

如今,智慧早餐已经形成一道城市风景线。无论是肯德基、麦当劳等快餐店,还是盒马、良友等连锁网点,顾客都能提前在手机App或小程序上点单,不用进店就可在智能取餐柜自助取餐,全过程仅需几十秒。光明良友餐车、百联逸刻“逸小兔”餐车等布局在各大产业园区、商办楼宇、大型居住社区、地铁站点园区的流动餐车经营网点,为周边市民提供几十种精选早餐。当然还有随申办上的“早餐地图”,手指点一点,就能导航直达你身边的早餐网点。

今年以来,经历疫情考验,上海早餐工程持续“加速跑”。锁定优化布局和数字化赋能,抓紧补填盲点和创建示范点,市商务委正全力提升早餐工程网点布局均衡度、早餐服务便利度和示范创建引领度。

记者了解到,截至今年8月底,上海累计新建早餐网点3221个,完成了三年目标的184%。2022年是新一轮“早餐工程”建设三年行动计划的收官之年,上海全年还将新增早餐网点773个、网订柜(店)取点位500个,创建市级示范点100个。

本报记者 张钰芸

深入学习总书记重要讲话精神和
《习近平谈治国理政》第四卷

领悟思想伟力 强化使命担当

市委中心组学习会听取专题辅导报告,李强要求把学习成效转化为奋进新征程、建功新时代的实践成果

本报讯 市委中心组昨天下午举行学习会,深入学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神和《习近平谈治国理政》第四卷,听取中央党史和文献研究院副院长黄一兵通过视频方式所作的专题辅导报告。市委书记李强主持会议并强调,要领悟思想伟力,坚定历史自信,强化使命担当,进一步坚持好、运用好贯穿习近平总书记重要讲话和论述中的立场观点方法,进一步把学习成效转化为奋进新征程、建功新时代的实践成果,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

黄一兵所作的报告,对《习近平谈治国理政》第四卷这一权威著作的重大意义、基本定位和理论创新成果作了全面阐释,就坚持和发展中国特色社会主义,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,以伟大自我革命引领伟大社会革命等专题内容作了深入讲解。与会同志结合思想和工作实际交流了学习体会。

李强指出,习近平总书记的重要讲话,从战略和全局高度阐述大政

方针,是为开好党的二十大所作的重要思想政治准备,也为学好总书记的重要著作提供了导引和钥匙;总书记的重要著作,是对治国理政全景式的展现,是对新时代以来实践创造和理论创新的权威阐释、有力印证,通过研读能更深入领会总书记重要讲话的核心要义。必须贯通起来学习、理解和把握,进一步统一思想、凝聚共识,增强忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的自觉性,坚定历史自信,增强奋进力量。

李强指出,《习近平谈治国理政》第四卷连同前三卷,为我们提供了学习习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作,生动展现了马克思主义中国化时代化的最新发展。要熟练掌握其丰富的内容、重大的理念、重要的论断、基本的结论,深入领悟所彰显的人民至上的根本立场、守正创新的理论品格、统筹兼顾的系统观念、宏大开阔的战略视野、敢于斗争的鲜明品格等,不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力。

李强指出,要强化大局意识、全局观念,在学习中把自己摆进去,进

一步找准攻坚突破的发力点,奏响“牢记嘱托、砥砺前行”的最强音。要勇当全面建设社会主义现代化国家的排头兵,锚定习近平总书记对上海提出的“加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市”的战略定位,先行探索现代化的路径和规律,生动演绎中国式现代化的内涵和特征。要努力创造无愧于党的诞生地的党建成果,大力弘扬伟大建党精神,更加有力推进新时代党的建设新的伟大工程,全面提高党的建设质量和水平,把共产党人的精神家园守护好、建设好。

李强强调,持续深入抓好习近平总书记重要讲话精神和《习近平谈治国理政》第四卷的学习,是当前重大的政治任务,全市上下要加强组织领导和规律,进一步兴起学习宣传贯彻热潮。要把学习总书记重要讲话、重要著作同学习贯彻总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的指示要求结合起来,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进。坚持领导带头,发挥好领学、带学、促学作用,推动党员干部深学、真信、笃行,紧密结合实际抓好谋划、抓好落实。

共享城市新机遇
共创美好新未来

李强龚正出席“潮涌浦江”活动
成果总结暨重特大项目发布活动

本报讯 作为“潮涌浦江”投资上海全球分享季的压轴活动,“潮涌浦江”活动成果总结暨重特大项目发布活动昨天上午在位于虹口北外滩的世界会客厅举行。市委书记李强发布“潮涌浦江”投资上海全球分享季系列活动成果。市委副书记、市长龚正启动8个重特大项目,项目总投资约1.8万亿元。

6月中旬至9月中旬举行的“潮涌浦江”投资上海全球分享季系列活动,是上海贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,加快推动经济恢复重振、着力提升城市能级和核心竞争力的重大举措,陆续成功举办“全球投促、总部集聚、空间支撑、硬核基建、央企助力、高效配置、新城赋能、银企携手、区域发力、勇立潮头”10场市级主要活动,以及50余场各区开发推介和“云招商”“云签约”活动,签约重大项目597个、总投资9410亿元,重大项目开工296个、总投资6029亿元,发布金融授信5366亿元,带动上海7月和8月全社会固定资产投资单月同比分别增长8.7%和9.9%。

昨天的活动以“勇立潮头、共享未来”为主题,正式发布推出一批有助于更好构筑上海未来发展

战略优势,具有强大支撑和牵引作用的重特大项目,诚邀海内外企业、机构和投资者来上海这片创新创业的热土和配置全球资源的高地投资兴业,共享城市新机遇,共创美好新未来。

活动现场,市委常委、常务副市长吴清介绍了8个重特大项目相关情况。中国国家铁路集团有限公司总经理鄂竹学、交通银行行长刘珺作为重特大项目合作伙伴代表致辞,普华永道、平安集团、奥雅纳工程咨询公司、上海地产集团、中国国际工程咨询有限公司、德国GMP国际建筑设计有限公司等重特大项目合作伙伴通过视频发言。

本次活动向国内外市场主体和投资者推介启动的8个重特大项目包括:浦东综合交通枢纽、新建市域铁路和既有铁路改造项目、新一批轨道交通建设项目、深远海上风电示范项目、环城生态公园带、新一批保障性住房建设项目、新一批旧改和城中村改造、饮用水安全和品质提升工程,涉及基础设施、新能源、民生保障等领域,具有提升城市功能、塑造城市格局、促进长远发展、综合效益显著等共性特征。

市领导诸葛宇杰、彭沉雷出席。